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Secretaría Municipal 

ACTA Nº 53 / 2022 

 

En Lautaro, a jueves 08 de septiembre de 2022 siendo las 15:00 horas se da inicio a 

la reunión ordinaria del Concejo Municipal, que preside el señor Alcalde de la comuna de 

Lautaro, don Raúl Schifferli Díaz, la que se realiza en la Sala de Concejo “Sylvia Paslack 

Miethke”, ubicada en Vicuña Mackenna Nº 390; actúa como Ministro de Fe, el Secretario 

Municipal Sergio Zúñiga Ibáñez. 

 

Asisten los Concejales: 

 Sr. Ricardo Jaramillo Galindo   

 Sr. Mario Pérez Rebolledo     

 Sr. Gastón Muñoz Riego 

 Sr. Erwin Hauri Madariaga 

 Sr. Aurelio Llanos Espinoza  

 Sr. German Ortiz Erices 

 

Asisten los funcionarios municipales Señores(as) 

Secretario de Planificación, Andrés Etcharren White 

Director de Obras Municipales, Roberto Morales Quiñones 

Director Depto. Salud, Roberto Morales Quiñones  

Jefe Adquisiciones Depto. Salud, Marco Jofré Leiva  

Jefa de Rentas y Patentes, María José Herrera Díaz 

Jefe de Administración y Gestión DAEM, Juan Sanhueza Vidal  

Jefe de Contabilidad y Presupuesto, Charles Baeza Agurto  

Encargado Centro Comunitario Pillanlelbún, Elías Pantoja   

Encargado Técnico PRODER, Cristian Acuña Díaz 

 

 

Tabla Nº 53 

  
 
1. Aprobación acta de reunión de Concejo N°s 48 y 49 

2. Lectura de correspondencia 

3. Cuenta señor Alcalde 

4. Cuenta comisiones    

4.1 Comisión de Educación y Finanzas (08.09) 

5. Incidentes 

6. Aprobación Séptima Modificación Presupuestaria Municipal 

7. Aprobación adjudicación y suscripción de contrato licitación “Normalización sistema 

electrónico CESAFAM” ID 514847-26-LQ22 

8. Aprobación adjudicación y suscripción de contrato licitación “Arriendo de equipos 

multifuncionales e impresoras para el Depto. De Salud” ID514847-27-LP22 
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9. Aprobación adjudicación y suscripción de contrato licitación “Talleres para 

estudiantes de escuelas y liceos para aprender a reciclar y cuidar el 

medioambiente” ID 514848-45-LP220 

10. Aprobación modificación a la Ordenanza Municipal N°20 sobre permisos para la 

extracción de áridos en la comuna de Lautaro 

11. Aprobación costos de operación y mantención de proyecto “Adquisición de 

equipamiento didáctico para establecimientos educacionales “código 

BIP40045279-0 

 

 

Desarrollo de la sesión 

 

El concejal Ortiz solicita autorización para realizar trasmisión de la sesión de Concejo a 

través de Facebook Live. 

 

PUNTO N° 1: APROBACION ACTAS DE REUNIONES DE CONCEJO N°s 48 Y 49 
 

Acta N° 48; aprobada sin observaciones. 

Acta N° 49; aprobada sin observaciones. 

 

PUNTO N° 2: LECTURA DE CORRESPONDENCIA 
 

Correspondencia Recibida: 

 

No Hay. 

 

Correspondencia Despachada: 
 

No Hay. 

 

PUNTO N° 3: CUENTA SEÑOR ALCALDE  
 

 El Alcalde agradece la presencia de todos quienes participaron de un hito muy 

importante para la comuna como fue la firma del mensaje para un nuevo CESFAM. 

 

 Informa que el domingo 11 de septiembre se realizará la publicación por parte de la 

D.O.H. del llamado a licitación para la ampliación sistema APR La Colonia, sector Solo 

Yo Lautaro, el que beneficiará a 48 familias del sector Solo Yo. 

 

 Propone realizar un cambio de horario de la próxima sesión de Concejo Ordinaria del 

día 15 de septiembre, ya que se realizará actividad con los funcionarios en horarios 

de la tarde, a lo que se les invita cordialmente a participar. La propuesta de cambio de 

horario se acuerda queda para las 10:00 horas y es aprobada por unanimidad de los 

concejales. 

 

 Informa que se realizará un reconocimiento público a ciudadanos de la comuna y se 

buscaran a dos personas del ámbito rural, dos personas destacadas en el ámbito 

deportivo y cultural y también a una persona que acaba de cumplir cien años, el Sr. 

Villagrán. Se les sugiere a los concejales realizar su propuesta de nombre para 

destacar en el aniversario de la comuna.      
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PUNTO N° 4: CUENTA COMISIONES 

 

Comisión de Educación y Finanzas (08.09) 

Puntos de Tabla                                           Acuerdos 

 

 

 

1.  Exposición 
Programa PIE. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Exposición 
PADEM 2023 

Siendo las 10:15 horas del 08 de agostos 2022, se inicia la reunión de 
Comisión de Educación y Finanzas, que preside el concejal Ricardo Jaramillo, 
asistiendo los concejales; Pérez, Muñoz, Hauri y Ortiz. Asisten además el Jefe 
de Administración y Gestión DAEM don Juan Sanhueza Vidal y Equipo DAEM. 
  
Realiza exposición de demandas la señora Alejandra como representante de 
la agrupación de niños TEA quienes solicitan apoyo, empatía, solidaridad y 
compromiso con los niños, ya que en los diferentes establecimientos 
educacionales de la comuna no se da la facilidad y condiciones de 
infraestructura para la atención de niños autistas, en el sentido que hay 
algunos niños que son diabéticos y deben controlarse dos veces al día. 
También hay niños que requieren de mudadores porque no logran controlar 
esfínter. Se requiere de más integración en actividades recreativas; se 
necesita capacitación tanto a docentes como asistentes de la educación. 
También es de mucha necesidad en la atención de tutores en sala. Aparte de 
la atención que realiza la asistente de aula, se debe buscar una nueva forma 
de evaluación a niños con capacidades diferentes ya que muchos no han 
logrado aprender a leer o escribir, pero si han logrado entender el contenido 
que se entrega en aula, por tanto, se podría dar la facilidad de evaluaciones 
orales. Se necesita en la comuna habilitar salas de estimulación sensorial que 
apoye el desarrollo físico e intelectual de niños TEA y que de parte del 
Departamento de Salud se realicen visitas domiciliarias por parte de 
Psicólogo a los padres que llevan una tremenda carga y que muchas veces 
no ven la salida.  
 
Juan Sanhueza indica que existe falta de comunicación por parte de los 
establecimientos, ya que el programa PIE corresponde a la integración 
escolar logrando que los niños se integren al aula común. Se debe realizar un 
proceso de integración de buena manera, tanto para el establecimiento 
como para los padres, se han escuchado las inquietudes plateadas, y se ha 
logrado avanzar en alguna de ellas. Se dará respuesta a lo planteado a través 
del presidente de la comisión y se coordinará oportunamente una reunión 
con actores claves de los establecimientos. 
 
La señora Mercedes Hernández agrega que se cuenta con un protocolo 
respecto al cambio de pañales, los técnicos se encuentran capacitadas para 
realizar aquello, también se han implementado mudadores en diferentes 
establecimientos que lo han requerido, de igual manera se realizan charlas 
y capacitaciones en esta materia para docentes y asistentes de la educación 
en la medida que son solicitadas.     
 
Conclusión: Se coordinará reunión con Juan Sanhueza, Equipo PIE, 
Director Departamento de Salud y Agrupación de Padres de niños TEA, 
para abordar en más profundidad este tema y entregar soluciones 
concretas a corto, mediano y largo plazo.   
 
 
El jefe de administración y gestión Juan Sanhueza indica que se cuenta con 
un PADEM 2023 sin problemas económicos y de gestión. 
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Se desataca la respuesta a establecimientos en demandas históricas sobre 
infraestructura. 
 
El Concejal MUÑOZ sugiere que además de cambios en infraestructura se 
realice un cambio de metodología en el aula a raíz de lo expuesto por las 
medres de niños autistas que solicitan integración.  
 
Concejal JARAMILLO sugiere que se realice cambio de reglamento en todos 
los establecimientos y que se defina calidad de la educación. 
 
Se pone término a la reunión a las 12:30 horas. 
 

 

PUNTO N° 5: INCIDENTES  
 

Concejal Ricardo Jaramillo Galindo 

 El Concejal JARAMILLO se refiere a la modificación de la ordenanza de alcoholes 

referente al horario de funcionamiento de botillerías en periodo de fiestas patrias. 

 

Se le indica que durante periodo de fiestas patrias el horario por ley se extiende hasta 

las 03:00 am.  

 

Concejal Mario Pérez Rebolledo 

El Concejal PÉREZ no presenta incidentes.  

 

Concejal Gastón Muñoz Riego 

El Concejal Muñoz no presenta incidentes. 

 

Concejal Erwin Hauri Madariaga 

-El Concejal HAURI no presenta incidentes. 

 

Concejal Aurelio Llanos Espinoza 

El Concejal Llanos no presenta incidentes.  

 

Concejal Germán Ortiz Erices  

 El Concejal ORTIZ agradece a Juan Sanhueza y equipo DAEM ya que la impresión 

que se llevaron las apoderas fue muy positiva y fue trasmitido el mensaje al resto de 

las apoderadas. Se agradece la disposición y la forma en que se llevó a cabo la 

reunión de comisión. 

 

 Indica que desde hace mucho tiempo este Concejo se sintió molesto ya que no se les 

consideraba en las diferentes actividades y mucho menos en las notas o fotografías, 

pero en esta oportunidad agradece al equipo de relaciones públicas ya que se ha 

notado un cambio positivo con todos los concejales.        

 

 

PUNTO N° 6: APROBACIÓN SÉPTIMA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 

MUNICIPAL 

 

El Jefe de Contabilidad y Presupuesto Charlest Baeza indica que se requiere de esta 

modificación presupuestaria con el objetivo de asignar presupuesto a la cuenta 25.99 
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“otros íntegros al fisco” por devolución de fondos por proyecto financiado por la 

SUBDERE en el año 2020, puesto que no es viable su ejecución, por lo que procede a 

la devolución de los fondos a la Tesorería General de la Republica por un total de 

$59.980.000. 

 

Se hace presente que el detalle de esta modificación se encuentra en poder de los 

concejales con la debida antelación dispuesta por el artículo 81 inciso final de la Ley 

18.695. 
 

 
 

 
 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
ALCALDE RAÚL SCHIFFERLI DÍAZ APRUEBO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO  APRUEBO  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la Séptima Modificación Presupuestaria 

Municipal 2022, según el siguiente detalle: 
 

 

Total, aplicación de recursos de $59.980.000.- (cincuenta y nueve millones novecientos 

ochenta mil pesos). 

 

 

PUNTO N° 7: APROBACIÓN ADJUDICACIÓN Y SUSCRIPCIÓN DE CONTRATO 

LICITACIÓN “NORMALIZACIÓN SISTEMA ELECTRÓNICO CESAFAM” ID 514847-

26-LQ22 

 

El Jefe de Adquisiciones del Depto. Salud Marco Jofré expone el acta de evaluación de 

la licitación publica “Normalización Sistema Eléctrico CESFAM” por un presupuesto 

máximo de $190.000.000.-, a la que se presentaron los siguientes oferentes: 

Total Ingresos que Aumentan  $                0 

Total Gastos que Disminuyen $59.980.000 

Total $59.980.000 

Total Gastos que Aumentan $59.980.000 

Total Ingresos que Disminuyen $                0 

Total $59.980.000 
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Oferta Rechazada: 

 
Proveedor no cumple con requisito presupuestario, no oferta por menos de 

$170.000.000.- 

 

Comisión Evaluadora: 

 
 

Criterios de Evaluación: 

 
 

Resumen Adjudicación: 
Proveedor RUT Cantidad 

Ofertada 

Precio 

Unitario $ 

Evaluación 

Económica 

15% 

Plazo de la 

Obra 20% 

Condiciones 

de Empleo y 

Remuneració

n 10% 

Experiencia 

del 

Proveedor 

25% 

Solvencia 

Económica 

30% 

Total 

Biosurlimitada 76.332.560-1 1 142.857.143 15,00 9 10 25 18 77,00 

Construcción 

Civil & Eléctrica 

en Procesos 

Constructivos 

76.473.871-3 1 151.712.273 14,12 12 10 25 30 91,12 

SAHI 76.551.506-8 1 155.605.300 13,77 14,4 10 25 12 75,17 

Sociedad 

Comercial & 

Constructora 

PUEL NEWEN 

77.288.561-k 1 142.857.143 15,00 20 2 12,5 6 55,50 

Integra Limitada 76.458.900-9 1 142.941.028 14,99 9 10 25 24 82,99 

 

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN     VOTO 
ALCALDE RAÚL SCHIFFERLI DÍAZ APRUEBO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO  APRUEBO  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 
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El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la adjudicación y suscripción del 

contrato de la licitación “Normalización Sistema Eléctrico CESFAM” ID 514847-26-

LQ222, al oferente Construcción Civil & Eléctrica en Procesos Constructivos, por 

un valor de $180.537.605 (ciento ochenta millones quinientos treinta y siete mil 

seiscientos cinco pesos), por un plazo de ejecución de 90 días. 

 

 

PUNTO N° 8: APROBACIÓN ADJUDICACIÓN Y SUSCRIPCIÓN DE CONTRATO 

LICITACIÓN “ARRIENDO DE EQUIPOS MULTIFUNCIONALES E IMPRESORAS 

PARA EL DEPTO. DE SALUD” ID514847-27-LP22 

 

El Jefe de Adquisiciones del Depto. Salud Marco Jofré Leiva expone la evaluación 

realizada de la licitación pública “Contrato de Suministro Arriendo de Equipos 

Multifuncionales e Impresoras”.  

 

El proceso de apertura electrónica se realizó sin observaciones el día 08 de agosto donde 

se presentó un oferente, el que se indica: 

 
 

La Comisión Evaluadora la conformaron los siguientes funcionarios: 

 
 

Criterios de Evaluación: 

 
 

Resumen Adjudicación: 
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Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN     VOTO 
ALCALDE RAÚL SCHIFFERLI DÍAZ APRUEBO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO  APRUEBO  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad se aprueba la adjudicación y suscripción del 

contrato de la licitación “Arriendo de Equipos Multifuncionales e Impresoras para 

el Departamento de Salud” ID 514847-27-LP222, al oferente Importadora y 

Exportadora Nueva Atlanta Ltda, por un monto de $80.000.000 (ochenta millones de 

pesos), por un periodo de 24 meses. 

 

 

PUNTO N° 9: APROBACIÓN ADJUDICACIÓN Y SUSCRIPCIÓN DE CONTRATO 

LICITACIÓN “TALLERES PARA ESTUDIANTES DE ESCUELAS Y LICEOS PARA 

APRENDER A RECICLAR Y CUIDAR EL MEDIOAMBIENTE” ID 514848-45-LP220 

 

El Jefe UTP comunal del DAEM Cristian Marín Pineda, presenta la evaluación realizada 

por la licitación “Talleres para que estudiantes de las escuelas y liceos municipales de la 

comuna de Lautaro aprendan a reciclar basura y cuidar el medio ambiente fortaleciendo 

sus aprendizajes en el área de las ciencias naturales. 

 

Esta licitación tiene un presupuesto disponible de $60.000.000.-, correspondiente a 

subvención pro retención-escolar preferencial. 

 

A esta licitación se presentaron dos oferentes: 

 Fundación Aula Creativa. 

 Inversiones e Inmobiliaria Huaquilaf Limitada. 

 

Resumen: 
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Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN     VOTO 
ALCALDE RAÚL SCHIFFERLI DÍAZ APRUEBO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO  APRUEBO  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad se aprobó la adjudicación y suscripción del 

contrato de la licitación “Talleres para estudiantes de escuelas y liceos para 

aprender a reciclar y cuidar el medioambiente” ID 514848-45-LP222, al oferente 

Fundación Aula Creativa, por un monto de $55.000.000.- (cincuenta y cinco millones 

de pesos), por un periodo de 8 meses.    

 

 

PUNTO N° 10: APROBACIÓN MODIFICACIÓN A LA ORDENANZA MUNICIPAL N°20 

SOBRE PERMISOS PARA LA EXTRACCIÓN DE ÁRIDOS EN LA COMUNA DE 

LAUTARO 

 

El Director de Obras Municipales Eduardo Bustos Valdebenito expone la propuesta de 

modificación a la ordenanza N° 20 del 10.11.2021 sobre permisos para la extracción de 

áridos en la comuna de Lautaro, con el fin de que sea más amigable en relación a las 

autorizaciones y que tengan claridad las personas que solicitan permisos. Agrega que, 

dentro del informe de contraloría en relación a la fiscalización de áridos, indican una 

incorporación en un punto determinado dentro de la ordenanza, por tanto, para dar 

cumplimiento aquello se incorporaron algunos artículos. 
 

Propuesta Comisión de Áridos:   

       
 

El Concejo acuerda que a la propuesta presentada le sea agregado en el art. 35° “rio 

Cautín y otros cauces de la comuna” 
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 Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
ALCALDE RAÚL SCHIFFERLI DÍAZ APRUEBO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO  APRUEBO  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad se aprueba   modificar la Ordenanza N° 20 

sobre permisos para extracción de áridos en la comuna de Lautaro, según el 

siguiente detalle: 

Incorpórese 

Articulo 

N°5,con el 

siguiente 

texto: 

Todo Permiso de Extracción de Áridos, debe contemplar las 

disposiciones de las materias contenidas en el Decreto N°40 

del 2012, del Ministerio del Medio Ambiente, que aprueba 

Reglamento de Impacto Ambiental y de Resolución N°1314 del 

2021 de la D.O.H del Ministerio de Obras Públicas, que 

aprueba instructivo para proyectos de extracción de áridos 

en cauces naturales, Región de la Araucanía.  

Incorpórese en 

al final del 

articulo 

N°6,lo 

siguiente: 

(…), Directora de Control y Directora Jurídica de la 

Municipalidad de Lautaro o quien los subrogue.  

Remplácese el 

texto del 

articulo N°35, 

por el 

siguiente: 

No se permitirá la extracción de áridos en el Rio Cautín y 

otros causes de la comuna, en el tramo comprendido entre el 

límite norte y el límite sur de la comuna, con excepción de 

aquellos proyectos que cuenten con informe de factibilidad 

técnica de la Dirección de Obras Hidráulicas y Certificado 

o Resolución del Servicio de Evaluación Ambiental S.E.A.  

Incorpórese el 

articulo N°45 

con el 

siguiente 

texto: 

Concluido el permiso de extracción de áridos, el 

permisionario tendrá la obligación de dar aviso a la 

Dirección de Obras, quien debe fiscalizar mediante la 

Inspección Municipal que se esté dando cumplimiento al plan 

de cierre o abandono de la faena, y emitir informe a la 

Comisión de Áridos para su aprobación.  

 

 

PUNTO N° 11: APROBACIÓN COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN DE 

PROYECTO “ADQUISICIÓN DE EQUIPAMIENTO DIDÁCTICO PARA 

ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES “CÓDIGO BIP40045279-0 

 

El Secretario de Planificación Andrés Etcharren indica que se requiere pronunciamiento 

del Concejo sobre los costos de operación y mantención del proyecto que comprende la 

adquisición de equipamiento didáctico para establecimientos educacionales municipales 

cuya inversión será de $413.910.668.- Los costos de operación y mantención anuales 

son de M$6.209.-, beneficiando a todos los establecimientos rurales de la comuna. 

 

La funcionaria DAEM Karla Castillo agrega que este proyecto es completamente 

trasversal, abarca lenguaje, matemáticas, historia, ciencias, pero también trabaja 

habilidades blandas, desde pequeñas fichas hasta implementación didáctica grande. Se 

comienza con los establecimientos rurales, ya que se busca disminuir la brecha del 

sector rural y la ciudad. Actualmente los establecimientos urbanos tienes recursos SEP, 

PIE Y subvenciones para adquirir materiales y a los establecimientos rurales les cuesta 
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más, pero también es este proyecto se quiso incluir al establecimiento de la localidad de 

Pillanlelbún.  

  

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
ALCALDE RAÚL SCHIFFERLI DÍAZ APRUEBO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO  APRUEBO  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 
El Concejo Municipal por unanimidad aprueba los Costos de Operación y 

Mantención del proyecto “Adquisición Equipamiento Didáctico para 

Establecimientos Educacional Municipales, Lautaro” Código BIP 40045279-0, por un 

monto anual estimado de $6.209.000.- (seis millones doscientos nueve mil pesos). 

 

El Alcalde cede unos minutos a María José Herrera Jefa de Rentas y Patentes, a Cristian 

Acuña y a Elías Pantoja, quienes explicarán en qué consistirá la fiesta de la chilenidad y 

los permisos correspondientes que se otorgarán. 

 

Cristian Acuña indica que esto corresponde a una fiesta organizada por el equipo 

municipal, lo que involucra a varios departamentos. Se indica que fue una decisión 

tomada por la administración ya que el Servicio de Salud indicó una cierta cantidad de 

aforos para las instalaciones lo que para los ramaderos no era viable. En base a esto se 

recibió la inquietud de parte de los ramaderos quienes se presentaron con interés a 

participar de esta festividad denominada Fiesta de la Chilenidad, la que considera stand, 

cocinerías, cervecerías, artesanos, food trucks y juegos. Se tendrá música en vivo para 

amenizar el evento con la participación de grupos locales e invitados especiales que 

cerrarán la noche.  

 

La Jefa de Rentas y Patentes María José Herrera indica que, este fue un trabajo de 

varias semanas en donde se estableció unas bases para que las personas postularan a 

una categoría según su interés. Las bases fueron publicadas desde el 1 hasta el 6 de 

septiembre tanto para la comuna de Lautaro como para la localidad de Pillanlelbún, 

durante los días 16, 17 y 18 de septiembre. Se cuenta con la coordinación con 

Carabineros y Seguridad Ciudadana para que este evento sea una fiesta familiar. 

 

Elías Pantoja agrega que la misma actividad que se desarrollará en la comuna de Lautaro 

será replicada en la localidad de Pillanlelbún en el Centro Comunitario, pero en menor 

cantidad de stand, cocinerías y puestos en general.     

 

Se puso hora de término a la reunión a las 17:20 horas. 

 

 

RESUMEN DE LOS ACUERDOS 

 

1. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la Séptima Modificación 

Presupuestaria Municipal 2022, según el siguiente detalle: 
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Total, aplicación de recursos de $59.980.000.- (cincuenta y nueve millones novecientos 

ochenta mil pesos). 

 

2. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la adjudicación y suscripción del 

contrato de la licitación “Normalización Sistema Eléctrico CESFAM” ID 514847-

26-LQ222, al oferente Construcción Civil & Eléctrica en Procesos Constructivos, 

por un valor de $180.537.605 (ciento ochenta millones quinientos treinta y siete mil 

seiscientos cinco pesos), por un plazo de ejecución de 90 días. 

 

3. El Concejo Municipal por unanimidad se aprueba la adjudicación y suscripción 

del contrato de la licitación “Arriendo de Equipos Multifuncionales e 

Impresoras para el Departamento de Salud” ID 514847-27-LP222, al oferente 

Importadora y Exportadora Nueva Atlanta Ltda, por un monto de $80.000.000 

(ochenta millones de pesos), por un periodo de 24 meses. 

 

4. El Concejo Municipal por unanimidad se aprobó la adjudicación y suscripción 

del contrato de la licitación “Talleres para estudiantes de escuelas y liceos para 

aprender a reciclar y cuidar el medioambiente” ID 514848-45-LP222, al oferente 

Fundación Aula Creativa, por un monto de $55.000.000.- (cincuenta y cinco 

millones de pesos), por un periodo de 8 meses. 

 

5. El Concejo Municipal por unanimidad se aprueba   modificar la Ordenanza N° 20 

sobre permisos para extracción de áridos en la comuna de Lautaro, según el 

siguiente detalle: 

Incorpórese 

Articulo 

N°5,con el 

siguiente 

texto: 

Todo Permiso de Extracción de Áridos, debe contemplar las 

disposiciones de las materias contenidas en el Decreto N°40 

del 2012, del Ministerio del Medio Ambiente, que aprueba 

Reglamento de Impacto Ambiental y de Resolución N°1314 del 

2021 de la D.O.H del Ministerio de Obras Públicas, que 

aprueba instructivo para proyectos de extracción de áridos 

en cauces naturales, Región de la Araucanía.  

Incorpórese en 

al final del 

articulo 

N°6,lo 

siguiente: 

(…), Directora de Control y Directora Jurídica de la 

Municipalidad de Lautaro o quien los subrogue.  

Remplácese el 

texto del 

artículo N°35, 

por el 

siguiente: 

No se permitirá la extracción de áridos en el Rio Cautín y 

otros cauces de la comuna, en el tramo comprendido entre el 

límite norte y el límite sur de la comuna, con excepción de 

aquellos proyectos que cuenten con informe de factibilidad 

técnica de la Dirección de Obras Hidráulicas y Certificado 

o Resolución del Servicio de Evaluación Ambiental S.E.A.  

Incorpórese el 

articulo N°45 

con el 

siguiente 

texto: 

Concluido el permiso de extracción de áridos, el 

permisionario tendrá la obligación de dar aviso a la 

Dirección de Obras, quien debe fiscalizar mediante la 

Inspección Municipal que se esté dando cumplimiento al plan 

de cierre o abandono de la faena, y emitir informe a la 

Comisión de Áridos para su aprobación.  

 

 

Total Ingresos que Aumentan  $                0 

Total Gastos que Disminuyen $59.980.000 

Total $59.980.000 

Total Gastos que Aumentan $59.980.000 

Total Ingresos que Disminuyen $                0 

Total $59.980.000 
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6. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba los Costos de Operación y 

Mantención del proyecto “Adquisición Equipamiento Didáctico para 

Establecimientos Educacional Municipales, Lautaro” Código BIP 40045279-0, 

por un monto anual estimado de $6.209.000.- (seis millones doscientos nueve mil 

pesos). 

 

 

 

 

Raúl Schifferli Díaz 

   Alcalde de Lautaro 

 Presidente Concejo Municipal 

 

 

 

 

Ricardo Jaramillo Galindo                Mario Pérez Rebolledo 

    Concejal de Lautaro                  Concejal de Lautaro 

 

   

 

 

  Gastón Muñoz Riego                 Erwin Hauri Madariaga 

  Concejal de Lautaro                   Concejal de Lautaro 

 

 

 

 

Aurelio Llanos Espinoza                    Germán Ortiz Erices 

  Concejal de Lautaro                    Concejal de Lautaro 

 

 

 

El Secretario Municipal que suscribe certifica que la presente acta se encuentra firmada en formato papel 

por cada uno de los miembros del Concejo Municipal, la que suscribieron luego de ser aprobada en sesión 

ordinaria N° 58 de fecha 20.10.2022. 

 

 

 

Secretario Municipal 

Ministro de Fe 
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